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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1):
1. Назовите отличительные черты реляционных баз данных.
1) основной объект реляционной БД - двухмерные таблицы и связи между ними
2) основной объект реляционной БД - записи и указатели на них
3) основной объект реляционной БД - иерархические структуры типа бинарных деревьев
3) основной объект реляционной БД – сетевые структуры
2. Выберите 2 правильных утверждения 
Под структурой БД понимается следующее:  
1) все записи в таблицах 
2) набор таблиц 
3) связи между таблицами 
4) запросы к таблицам 
5) отчеты по данным, содержащимся в таблицах 
3. Выберите 3 правильных утверждения 
Под структурой таблицы понимается следующее 
1) имена полей таблиц 
2) типы полей таблиц 
3) записи таблицы 
4) запросы к таблице 
5) связи таблицы 
6) ключевые поля таблицы 
7) индексированные поля таблицы 
4. Связь "один -к- одному" означает 
1) в каждый момент времени каждому кортежу А соответствует 0 или 1 кортежей В
2) в каждый момент времени каждому кортежу А соответствует несколько кортежей В
3) в каждый момент времени множеству кортежей А соответствует 1 кортеж В
4) в каждый момент времени множеству кортежей А соответствует множество кортежей В
5. Связь "один -ко многим" означает 
1) в каждый момент времени каждому кортежу А соответствует 0 или 1 кортежей В
2) в каждый момент времени каждому кортежу А соответствует несколько кортежей В
3) в каждый момент времени множеству кортежей А соответствует 1 кортеж В
4) в каждый момент времени множеству кортежей А соответствует множество кортежей В
6. Связь "многие -ко многим" означает 
1) в каждый момент времени каждому кортежу А соответствует 0 или 1 кортежей В
2) в каждый момент времени каждому кортежу А соответствует несколько кортежей В
3) в каждый момент времени множеству кортежей А соответствует 1 кортеж В
4) в каждый момент времени множеству кортежей А соответствует множество кортежей В

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.1):
1. Многопользовательские БД характеризуются 
1) к БД имеют доступ много пользователей в различные моменты времени 
2) к БД имеют доступ много пользователей в один и тот же момент времени 
3) к БД имеет доступ один пользователь в различные моменты времени 
4) к БД имеет доступ один пользователь в один и тот же момент времени 
2. Основной задачей при создании многопользовательской БД является 
1) обеспечение изолированности пользователей 
2) создание резервных копий для каждого пользователя 
3) репликация данных 
4) к БД имеют доступ много пользователей в различные моменты времени 
3. Определите роль клиента в двухуровневой архитектуре «клиент-сервер».
1) управление пользовательским интерфейсом
2) управление логикой приложения
3) создание и выполнение запроса к БД
4) создание запроса и обработка результата запроса
4. Определите роль сервера в двухуровневой архитектуре клиент-сервер.
1) обеспечение целостности данных
2) создание пользовательского интерфейса
3) управление параллельной работой пользователей
4) формирование и выполнение запросов
5. Какие две БД  относятся к базам данных, основанным на правилах
1) сетевые
2) иерархические
3) объекто-ориентированные
4) истоические
5) поральные
6) активные 
7) дедуктивные

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2):   
1. Выберите 6 правильных утверждений
К сервисным средствам и функциям СУБД относятся 
1) язык манипулирования данными 
2) язык описания данных 
3) форматирование файлов БД 
4) сбор и первоначальный контроль данных 
5) первоначальная загрузка 
6) проверка полноты и коррекция БД 
7) распечатка БД или ее части 
8) ведение системного журнала 
9) восстановление состояния БД 
10) реструктуризация БД 
11) ведение словаря-справочника 
12) моделирование БД 
13) извлечение страниц данных 
14) копирование БД 
15) реорганизация БД 
2. К основным операциям над данными, допустимыми в сетевой модели относятся следующие шесть  
1) заполнить 
2) включить в групповое отношение 
3) переключить 
4) обновить 
5) извлечь 
6) исключать из группового отношения 
7) сменить владельца отношения 
8) удалить владельца отношения 
9) объединить подчиненные записи 
3. К операциям над данными в реляционной модели относятся следующие одиннадцать
1) включить 
2) удалить 
3) обновить 
4) объединение 
5) пересечение 
6) вычитание 
7) суммирование 
8) декартово произведение 
9) выборка 
10) проекция 
11) соединение 
12) деление 
13) умножение 
14) размножение данных 
4. К операциям, допустимыми над данными в иерархической модели относятся следующие три
1) заполнить 
2) обновить 
3) удалить 
4) извлечь 
5) объединить подчиненные данные 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.2):   
1. На какое представление данных ориентирован язык SQL?
1) на логически связанные совокупности отношений
2) на логические записи файлов
3) на физические записи на магнитном носителе
4) на физические записи с указателями связей
2. В стандарте SQL определяются 6 привилегий:
1) SELECT 
2) INSERT 
3) UPDATE
4) DELETE 
5) REFERENCES 
6) USAGE
7) PRIMARY KEY
8) FOREIGN KEY
9) USER
3. Запросы SQL принято делить на следующие пять типов 
1) запрос на объединение 
2) запрос на выборку 
3) запрос к серверу 
4) управляющий запрос 
5) подчиненный запрос 
6) запрос на изменение 
7) запрос на отмену изменений 
8) запрос на отмену пометок на удаление 
4. Инструкция SELECT (SQL) предназначена 
1) для выбора всех записей из таблиц БД 
2) для выбора всех записей, удовлетворяющих какому-либо условию 
3) для создания новой таблицы, из записей удовлетворяющих заданному условию, 
4) для добавления новых записей, удовлетворяющих заданному условию 
5. Параметр FROM в инструкциях SQL 
1) задает имя запроса или таблицы, в которые будут отобраны записи 
2) задает имя запроса или таблицы, из которых будут выбираться записи 
3) задает имена полей, которые будут использованы 
4) разделяет записи по значениям указанных полей

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3): 
1. В SQL Server  имеется три типа хранимых процедур: 
1) Системные хранимые процедуры 
2) Пользовательские хранимые процедуры 
3) Временные хранимые процедуры
4) Общие хранимые процедуры
2. Хранимые процедуры, которые предназначены для выполнения различных административных действий, и являются интерфейсом, обеспечивающим работу с системными таблицами, называются ___________.
3. Хранимые процедуры, которые существуют лишь некоторое время, после чего автоматически уничтожаются сервером, называются ____________. 
4. Укажите неправильное  утверждение
1) В среде SQL Server тип курсора определяется на стадии его создания и не может быть изменен. 
2) В среде SQL Server тип курсора может быть изменен в любой момент времени при работе с курсорами.
3) Курсоры SQL применяются в основном внутри триггеров, хранимых
процедур и сценариев;
4) Курсоры сервера действуют на сервере и реализуют программный
интерфейс приложений для ODBC, OLE DB, DB_Library;
5. Укажите неправильное утверждение 
В стандарте языка SQL
1) триггер представляет собой специальный тип хранимых процедур, запускаемых сервером автоматически при попытке изменения данных в таблицах, с которыми триггеры связаны. 
2) Исполнение триггера происходит при выполнении для таблицы какого-либо оператора языка манипулирования данными (DML). 
3) Исполнение триггера не происходит при выполнении для таблицы какого-либо оператора языка манипулирования данными (DML). 
4) Триггер — это откомпилированная SQL-процедура, исполнение которой обусловлено наступлением определенных событий внутри реляционной базы данных. 
5) Триггеры — особый инструмент SQL-сервера, используемый для поддержания целостности данных в базе данных. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.3):   
1. В среде MS SQL Server команда для создания или объявление курсора
1) DECLARE 
2) OPEN 
3) FETCH 
4) CLOSE 
5) DEALLOCATE 
2. В среде MS SQL Server команда для открытия курсора
1) DECLARE 
2) OPEN
3) FETCH  
4) CLOSE 
5) DEALLOCATE 
3. В среде MS SQL Server команда для выборки из курсора и изменение строк данных с помощью курсора
1) DECLARE 
2) OPEN
3) FETCH
4) CLOSE 
5) DEALLOCATE 
4. В среде MS SQL Server команда для закрытия курсора
1) DECLARE 
2) OPEN
3) FETCH
4) CLOSE 
5) DEALLOCATE  
5. В среде MS SQL Server команда для освобождения курсора, т.е. удаление курсора как объекта
1) DECLARE 
2) OPEN
3) FETCH
4) CLOSE 
5) DEALLOCATE

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1):
1. Индекс это 
1) структура, связанная с таблицей или представлением и предназначенная для ускорения поиска информации в них. 
2) специальный класс хранимых процедур, автоматически запускаемых при добавлении, изменении или удалении данных из таблицы.
3) механизм, обеспечивающий автоматический контроль соответствия данных установленным условиям (или ограничениям). 
2. В среде MS SQL Server реализовано три типа индексов
1) кластерные индексы;
2) некластерные индексы;
3) уникальные индексы.
4) табличные индексы
5) структурные индексы
3. Основное отличие некластерных индексов от индексов других типов:
1) они не перестраивают физическую структуру таблицы, а лишь организуют ссылки на соответствующие строки.
2) при его определении в таблице физическое расположение данных перестраивается в соответствии со структурой индекса, данные физически упорядочены.
4. Отличием кластерного индекса является то, что
1) при его определении в таблице физическое расположение данных перестраивается в соответствии со структурой индекса, данные физически упорядочены.
2) они не перестраивают физическую структуру таблицы, а лишь организуют ссылки на соответствующие строки.
3) В таблице может быть определено сколько угодно кластерных индексов. 
5. В таблице может быть
1) определен только один кластерный индекс. 
2) определено два кластерных индекса. 
3) определено три кластерных индекса. 
4) определено сколько угодно кластерных индексов. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.1):
1. Кластерный индекс может включать
1)  несколько столбцов
2) только один столбец
3) только внешние ключи
4) только первичные ключи
2. Столбец или комбинация столбцов, значения которых уникально идентифицируют каждую строку в таблице называется  
1) первичным ключом таблицы
2) внешним ключом таблицы
3) кластерный  индекс таблицы
4) некластерный  индекс таблицы
3. Под сериализацией транзакций понимается 
1) план совместного выполнения транзакций, обеспечивающий минимальное время выполнения всех транзакций 
2) план выполнения набора транзакций, обеспечивающий результат, эквивалентный некоторому последовательному выполнению этих транзакций 
3) план выполнения транзакций, в результате которого обеспечивается минимальное время последовательных запросов 
4) некластерный  индекс таблицы
4. Создайте индекс который бы разрешал каждому продавцу быстро находить его заказы сгруппированные по датам 
Таблица 1: Salespeples (Продавцы)
	Snum
	Sname
	City
	Comm

	1001
	Ivanov
	London
	0.12

	1002
	Naumov
	San Jose
	0.13

	1003
	Gerasimov
	London
	0.11

	1004
	Sidorov
	Barselona
	0.15

	1005
	Alimov
	New York
	0.10



1) CREATE INDEX Mydate ON Orders(snum, odate) 
2) CREATE Mydate ON Orders(snum, odate) 
3) CREATE INDEX Mydate ON (snum, odate) 
4) INDEX Mydate ON (snum, odate) 
5. Предположим, что каждый продавец имеет только одного заказчика с данным рейтингом, выберите команду, которая его найдет 

Таблица 1: Salespeples (Продавцы)
	Snum
	Sname
	City
	Comm

	1001
	Ivanov
	London
	0.12

	1002
	Naumov
	San Jose
	0.13

	1003
	Gerasimov
	London
	0.11

	1004
	Sidorov
	Barselona
	0.15

	1005
	Alimov
	New York
	0.10



Таблица 2: Customers (Заказчики)
	CNUM
	CNAME
	CITY
	RATING
	SNUM

	2001
	Mironov
	London
	100
	1001

	2002
	Kazakov
	Rome
	200
	1003

	2003
	Solodovnikov
	SanJose
	200
	1002

	2004
	Golubev
	Berlin
	300
	1001

	2005
	Krilov
	London
	100
	1007

	2006
	Stepanova
	SanJose
	300
	1004

	2007
	Trutnev
	Rome
	100
	1003



1) CREATE UNIQUE INDEX Combination ON Customers(snum, rating) 
2) CREATE UNIQUE Combination ON Customers(snum, rating) 
3) CREATE UNIQUE INDEX Combination ON Customers 
4) INDEX Combination ON Customers 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2):   
1. Под транзакцией понимается 
1) неделимая (с точки зрения воздействия на БД последовательность операторов 
2) результаты всех операторов, входящих в транзакцию, всегда отображаются в БД 
3) результаты всех операторов, входящих в транзакцию, никогда не отображаются в БД 
4) результаты воздействия операторов, входящих в транзакцию, отсутствует 
2. 1 уровень изолированности транзакции - "Отсутствие потерянных изменений" означает 
1) во время изменения объекта БД транзакцией А, другие объекты не могут читать этот объект 
2) до завершения изменения объекта БД транзакцией А, другие объекты могут изменять объект 
3) до завершения изменения объекта БД транзакцией А, другие объекты не могут изменят этот объект 
4) нет правильного ответа
3. 2 уровень изолированности транзакции - "Отсутствие чтения "грязных данных"" означает 
1) во время изменения объекта БД транзакцией А, другие объекты не могут читать этот объект 
2) до завершения изменения объекта БД транзакцией А, другие объекты могут изменять объект 
3) до завершения изменения объекта БД транзакцией А, другие объекты не могут изменять этот объект 
4) нет правильного ответа
4. З уровень изолированности транзакции - "Отсутствие неповторяющихся чтений" означает 
1) во время изменения объекта БД транзакцией А, другие объекты не могут читать этот объект 
2) до завершения изменения объекта БД транзакцией А, другие объекты могут изменять объект 
3) до завершения изменения объекта БД транзакцией А, другие объекты не могут изменять этот объект 
4) нет правильного ответа
5. Конфликт между транзакциями вида W-W означает 
1) транзакция 2 пытается изменить объект, измененный еще не закончившейся транзакцией 1 
2) транзакция 2 пытается читать объект, измененный еще не закончившейся транзакцией 1 
3) транзакция 2 пытается изменить объект, прочитанный еще не закончившейся транзакцией 1 
4) нет правильного ответа

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.2):   
1. Конфликт между транзакциями вида W-R означает 
1) транзакция 2 пытается изменить объект, измененный еще не закончившейся транзакцией 1 
2) транзакция 2 пытается читать объект, измененный еще не закончившейся транзакцией 1 
3) транзакция 2 пытается изменить объект, прочитанный еще не закончившейся транзакцией 1 
4) нет правильного ответа
2. Конфликт между транзакциями вида R-W означает 
1) транзакция 2 пытается изменить объект, измененный еще не закончившейся транзакцией 1 
2) транзакция 2 пытается читать объект, измененный еще не закончившейся транзакцией 1 
3) транзакция 2 пытается изменить объект, прочитанный еще не закончившейся транзакцией 1 
4) нет правильного ответа
3. Ограничение целостности данных включает 
1) ограничения на целостность домена 
2) ограничения на количество атрибутов 
3) ограничения на число подчиненных записей 
4) ограничения ссылочной целостности 
5) ограничения на число главных записей 
4. Под ограничением на целостность данных понимается 
1) ограничения на количество атрибутов 
2) ограничения на число подчиненных записей 
3) ограничения на число главных записей 
4) ограничения на значение атрибута 
5) ограничения на число доменов 
5. Ограничения целостности это 
1) механизм, обеспечивающий автоматический контроль соответствия данных установленным условиям (или ограничениям). 
2) структура, связанная с таблицей или представлением и предназначенная для ускорения поиска информации в них. 
3) специальный класс хранимых процедур, автоматически запускаемых при добавлении, изменении или удалении данных из таблицы.
4) нет правильного ответа

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3): 
  1. К ограничениям целостности не относится
1) ограничение на значение null 
2) проверочные ограничения 
3) уникальный ключ 
4) ограничение первичного ключа 
5) ограничение внешнего ключа 
6) ограничения на количество атрибутов
95. Временное ограничение на выполнение некоторых операций обработки данных называется ____________.
2. Выберите команд для выполнения следующего: Создайте  таблицу  Заказы, чтобы поле onum больше чем поле cnum,  а cnum больше чем snum.  Запрещены  значения NULL в любом из этих трех полей.
1) CREATE TABLE Orders
      (onum   integer NOT NULL,
       amt    decimal,
       odate  date,
       cnum  integer NOT NULL,
       snum  integer NOT NULL,
       CHECK ((cnum > snum) AND (onum > cnum)));
2) CREATE TABLE Orders
      (onum   integer NOT NULL,
       amt    decimal,
       odate  date,
       cnum  integer NOT NULL,
       snum  integer NOT NULL);
3) CREATE TABLE Orders
      (onum   integer,
       amt    decimal,
       odate  date,
       cnum  integer NOT NULL,
       snum  integer NOT NULL,
       CHECK ((cnum > snum) AND (onum > cnum)));
4) CREATE VIEW Highratings
     SELECT *
         FROM Customers
         WHERE rating =
           (SELECT MAX (rating)
            FROM Customers);
3. Выберите команду для создания представления, которое бы показывало всех заказчиков  которые имеют самые высокие рейтинги.
Таблица 1:  Customers (Заказчики)
	CNUM
	CNAME
	CITY
	RATING
	SNUM

	2001
	Mironov
	London
	100
	1001

	2002
	Kazakov
	Rome
	200
	1003

	2003
	Solodovnikov
	SanJose
	200
	1002

	2004
	Golubev
	Berlin
	300
	1001

	2005
	Krilov
	London
	100
	1007

	2006
	Stepanova
	SanJose
	300
	1004

	2007
	Trutnev
	Rome
	100
	1003



1) CREATE VIEW Highratings
      AS SELECT *
         FROM Customers
         WHERE rating =
           (SELECT MAX (rating)
            FROM Customers);
2) CREATE VIEW Highratings
      AS SELECT *
         FROM Customers
         WHERE rating =
           (SELECT rating
            FROM Customers);
3) CREATE VIEW Highratings
     SELECT *
         FROM Customers
         WHERE rating =
           (SELECT MAX (rating)
            FROM Customers);
4) CREATE TABLE Orders
      (onum   integer,
       amt    decimal,
       odate  date,
       cnum  integer NOT NULL,
       snum  integer NOT NULL,
       CHECK ((cnum > snum) AND (onum > cnum)));
4. Выберите три правильных ответа
1) Таблица может иметь только одно ограничение primary key
2) Таблица может иметь несколько ограничений primary key
3) Ни один из включенных в первичный ключ столбцов не может принимать значение NULL. 
4) Любой из включенных в первичный ключ столбцов может принимать значение NULL. 
5) При попытке использовать в качестве первичного ключа столбец (или группу столбцов), для которого ограничения первичного ключа не выполняются, первичный ключ создан не будет, а система выдаст сообщение об ошибке.
5. Выберите неправильное утверждение
1) Ограничение внешнего ключа (FOREIGN KEY) это  основной механизм для поддержания ссылочной целостности между таблицами реляционной базы данных. 
2) Столбец дочерней таблицы, определенный в качестве внешнего ключа в параметре foreign key, применяется для ссылки на столбец родительской таблицы, являющийся в ней первичным ключом.
3) Столбцы, расположенные в той же таблице, что и собственно первичный ключ могут ссылаться на первичный ключ
4) Столбцы, расположенные в той же таблице, что и собственно первичный ключ не могут ссылаться на первичный ключ
5)  Столбцы внешнего ключа  могут содержать значение NULL, однако проверка на ограничение FOREIGN KEY игнорируется. 
6) Ограничение уникального ключа (UNIQUE) задает требование уникальности значения поля (столбца) или группы полей (столбцов), входящих в уникальный ключ, по отношению к другим записям. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.3): 

 1. Выберите команду которая бы поместила следующие значения, в их нижеуказанном порядке, в таблицу Продавцов: city - San Jose, name - Bianco, comm - NULL, cnum - 1100 

Таблица 1:     Продавцы
	Snum
	Sname
	City
	Comm

	1001
	Ivanov
	London
	0.12

	1002
	Naumov
	San Jose
	0.13

	1003
	Gerasimov
	London
	0.11

	1004
	Sidorov
	Barselona
	0.15

	1005
	Alimov
	New York
	0.10



1) INSERT INTO Salespeople (city, cname, comm, cnum) VALUES ('San Jose', 'Blanco', NULL, 1100) 
2) INSERT Salespeople (city, cname, comm, cnum) VALUES ('San Jose', 'Blanco', NULL, 1100) 
3) INSERT IN TO Salespeople VALUES ('San Jose', 'Blanco', NULL, 1100) 
4) INSERT INTO Salespeople (city, cname, comm, cnum) VALUES ('San Jose', 'Blanco', NULL, 1100) 

2. Выберите команду которая бы удалила все заказы заказчика Stepanova из таблицы Заказов 
Таблица 1:  Customers (Заказчики)
	CNUM
	CNAME
	CITY
	RATING
	SNUM

	2001
	Mironov
	London
	100
	1001

	2002
	Kazakov
	Rome
	200
	1003

	2003
	Solodovnikov
	SanJose
	200
	1002

	2004
	Golubev
	Berlin
	300
	1001

	2005
	Krilov
	London
	100
	1007

	2006
	Stepanova
	SanJose
	300
	1004

	2007
	Trutnev
	Rome
	100
	1003



Таблица 2: Orders (Заказы)
	ONUM
	AMT
	ODATE
	CNUM
	SNUM

	3001
	18.25
	10.03.2002
	2008
	1007

	3003
	23.45
	10.03.2002
	2001
	1001

	3002
	458.25
	10.03.2002
	2007
	1004

	3005
	1900.25
	10.03.2002
	2003
	1002

	3006
	5125.25
	10.03.2002
	2008
	1003

	3009
	2311.22
	10.04.2002
	2002
	1007

	3007
	25.65
	10.04.2002
	2004
	1002

	3008
	125.23
	10.05.2002
	2006
	1001

	3010
	9254.25
	10.06.2002
	2004
	1002

	3011
	256.22
	10.06.2002
	2006
	1001



1) DELETE FROM Orders WHERE cnum = 2006 
2) DELETE FROM Orders WHERE cnum = 2002 
3) INSERT INTO Salespeople (city, cname, comm, cnum) VALUES ('San Jose', 'Blanco', NULL, 1100) 
4) INSERT IN TO Salespeople VALUES ('San Jose', 'Blanco', NULL, 1100) 

3. Выберите команду которая бы увеличила оценку всех заказчиков в Риме на 100 
Таблица 1:    Customers (Заказчики)
	CNUM
	CNAME
	CITY
	RATING
	SNUM

	2001
	Mironov
	London
	100
	1001

	2002
	Kazakov
	Rome
	200
	1003

	2003
	Solodovnikov
	SanJose
	200
	1002

	2004
	Golubev
	Berlin
	300
	1001

	2005
	Krilov
	London
	100
	1007

	2006
	Stepanova
	SanJose
	300
	1004

	2007
	Trutnev
	Rome
	100
	1003



1) UPDATE Customers SET rating = rating + 100 WHERE city = 'Rome' 
2) UPDATE Customers SET rating = rating + 100 WHERE city = 'Paris' 
3) UPDATE Customers rating = rating + 100 WHERE city = 'Rome' 
4) INSERT IN TO Salespeople VALUES ('San Jose', 'Blanco', NULL, 1100) 

4. Продавец Naumov оставил компанию. Переназначьте его заказчиков продавцу Sidorov 
Таблица 1: Salespeples (Продавцы)
	Snum
	Sname
	City
	Comm

	1001
	Ivanov
	London
	0.12

	1002
	Naumov
	San Jose
	0.13

	1003
	Gerasimov
	London
	0.11

	1004
	Sidorov
	Barselona
	0.15

	1005
	Alimov
	New York
	0.10



Таблица 2:    Customers (Заказчики)
	CNUM
	CNAME
	CITY
	RATING
	SNUM

	2001
	Mironov
	London
	100
	1001

	2002
	Kazakov
	Rome
	200
	1003

	2003
	Solodovnikov
	SanJose
	200
	1002

	2004
	Golubev
	Berlin
	300
	1001

	2005
	Krilov
	London
	100
	1007

	2006
	Stepanova
	SanJose
	300
	1004

	2007
	Trutnev
	Rome
	100
	1003



1) UPDATE Customers SET snum = 1004 WHERE snum = 1002 
2) UPDATE Customers snum = 1004 WHERE snum = 1002 
3) UPDATE Customers WHERE snum = 1002 
4) INSERT INTO Multicust SELECT FROM Salespeople WHERE 1 < (SELECT COUNT (*) FROM Customers WHERE Customers.snum = Salespeople.snum) 

5. Предположите, что имеется таблица называемая Multicust, с такими же именами столбцов что и таблица Продавцов. Выберите команду, которая бы вставила всех продавцов (из таблицы Продавцов), имеющих более чем одного заказчика в эту таблицу.

Таблица 1: Salespeples (Продавцы)
	Snum
	Sname
	City
	Comm

	1001
	Ivanov
	London
	0.12

	1002
	Naumov
	San Jose
	0.13

	1003
	Gerasimov
	London
	0.11

	1004
	Sidorov
	Barselona
	0.15

	1005
	Alimov
	New York
	0.10



Таблица 2:    Customers (Заказчики)
	CNUM
	CNAME
	CITY
	RATING
	SNUM

	2001
	Mironov
	London
	100
	1001

	2002
	Kazakov
	Rome
	200
	1003

	2003
	Solodovnikov
	SanJose
	200
	1002

	2004
	Golubev
	Berlin
	300
	1001

	2005
	Krilov
	London
	100
	1007

	2006
	Stepanova
	SanJose
	300
	1004

	2007
	Trutnev
	Rome
	100
	1003



1) INSERT INTO Multicust SELECT * FROM Salespeople WHERE 1 < (SELECT COUNT (*) FROM Customers WHERE Customers.snum = Salespeople.snum) 
2) INSERT INTO Multicust SELECT FROM Salespeople WHERE 1 < (SELECT COUNT (*) FROM Customers WHERE Customers.snum = Salespeople.snum) 
3) INSERT INTO Multicust SELECT * FROM Salespeople WHERE Customers.snum = Salespeople.snum 
4) UPDATE Customers WHERE snum = 1002 
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